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株式会社アイスタット マンスリーレポート

- スポーツ「にわかファン」に関するアンケート -

（調査期間：2023年9月15日）

野球・侍ジャパンが世界一に輝いたWBCをはじめ、他のスポーツでも日本選手の活躍により、

日本中で観戦・応援のブームが巻き起こっています。そのような中、気になるのが話題にのるた

めの一時的な「にわかファン」の存在。直近4年間のスポーツの大会で急増中のようです。そこで、

「にわかファン」の実態を知る目的として、株式会社アイスタット（本社：東京都杉並区、代表

取締役社長：志賀保夫）は、スポーツ「にわかファン」に関するアンケート調査を実施しました。

本調査は、業界最大規模のモニター数を誇るセルフ型アンケートツール「Freeasy」を提供するア

イブリッジ株式会社（本社：大阪府大阪市） の会員 20 歳～59 歳を対象に調査を実施しました。

調査結果サマリー

2023年9月28日 
株式会社アイスタット 

News Release

直近4年間の中で「野球のWBC（侍ジャパン）」が観戦率・にわかファン率ともにトップ！

スポーツの「にわかファン」について、「良い」と思う人は7割近く！

「にわかファン」が多いと感じたスポーツは「野球のWBC（侍ジャパン）」が最多！

直近4年間のスポーツの大会で、「にわかファン」が増えたと思う人は7割超え！

「にわかファン」と思う理由の第1位は「日本代表チームしか応援しない」

スポーツ経験者ほど、「観戦・応援したスポーツ」が多く、「にわかファン」も多い！

世論の「にわかファン」状況について

自身の「にわかファン」状況について

今後も「にわかファン」が維持または増えると思うスポーツ第1位は「野球のWBC」

競技に関わらず、スポーツを観戦した人は約6割！そのうち「にわかファン」は約3割弱！

「にわかファン」が観戦・応援する決め手の第1位は「応援したい選手がいる」

「にわかファン」と「そうでない人」の観戦する決め手の違い第1位は「選手が世界で活躍」
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調査概要

形式 Webアンケート形式

調査期間 2023年9月15日

回答者 セルフ型アンケートツールFreeasyに登録している20歳～59歳の会員300人

調査機関 株式会社アイスタット

【回答者属性】

全体 300名 100.0％

男性 173名 57.7％

女性 127名 42.3％

20代 7名 2.3％

30代
28名 9.3％

40代 92名 30.7％

50代 173名 57.7％

未婚 160名 53.3％

既婚 140名 46.7％

北海道・東北地方 24名 8.0％

関東地方 131名 43.7％

中部地方 34名 11.3％

近畿地方 63名 21.0％

四国・中国・九州地方・沖縄 48名 16.0％

会社員(正社員) 116名 38.7％

会社員（契約・派遣社員） 13名 4.3％

経営者・役員 8名 2.7％

公務員（教職員を除く） 3名 1.0％

自営業 24名 8.0％

自由業 8名 2.7％

医師・医療関係者 2名 0.7％

専業主婦 37名 12.3％

パート・アルバイト 35名 11.7％

無職 47名 15.7％

その他 7名 2.3％

職

業

性

別

婚

姻

有

無

年

代

居

住

地

男性

57.7%

女性

42.3% 性別

(n=300)

20代 2.3%

30代

9.3%

40代

30.7%

50代

57.7%

年代

平均年齢（49.2才）

(n=300)

未婚

53.3

%

既婚

46.7%

婚姻
有無

(n=300)



Page 3

直近4年間のスポーツの大会の中で、「にわかファン」が多いと感じたスポーツを複数回答

で聞いたところ、「特になし」を除くと、「野球のWBC（侍ジャパン）」が42％で最も多く、

次に「ラグビーW杯」の37％、「サッカー男子W杯（SAMURAI BLUE）」の31.3％と続いた。

主な分析結果

「にわかファン」が多いと感じたスポーツは「野球のWBC（侍ジャパン）」が最多！

世論の「にわかファン」状況について 

　【Q1】　直近4年間の以下のスポーツの大会の中で、「にわかファン」が多いと感じた

　　　　　　スポーツをお知らせください。　（回答はいくつでも）

「にわかファン」　…　 今までファンでなかったのに、世間で人気が出ると突然ファンと

　　　　　　　　　　　 　 公言したり、一時的にファンになってしまう人のこと

42.0%

37.0%

31.3%

26.3%

15.7%

13.0%

8.3%

7.0%

6.7%

4.7%

3.7%

3.7%

0.7%

32.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

野球のWBC（侍ジャパン）

ラグビーW杯

サッカー男子W杯（SAMURAI BLUE）

バスケットボール男子W杯（暁ジャパン）

サッカー女子W杯（なでしこジャパン）

オリンピック（日本チームが活躍した競技）

高校野球（W杯、夏・春の甲子園）

バスケットボール女子W杯（暁ジャパン）

バレーボール男子W杯（龍神ＮＩＰＰＯＮ）

陸上W杯

バレーボール女子W杯（火の鳥ＮＩＰＰＯＮ）

水泳W杯

その他

特になし

（ ｎ＝300 ）
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直近4年間のスポーツの大会で、「にわかファン」が増えたと思う人は7割超え！

直近4年間のスポーツの大会で「にわかファン」が増えたと思うかを聞いたところ、「増えた

と思う」が71.3％、「増えたと思わない」が28.7％で、「増えたと思う」が圧倒的に多かった。

スポーツの大会における「にわかファン」について、どのように感じるかを聞いたところ、

「良いと思う」が69.3％、「良いと思わない」が30.7％で、「良いと思う」の方が多かった。

以前は悪いイメージで語られることもあったが、今は好意的であることが明らかとなった。

スポーツの「にわかファン」について、「良い」と思う人は7割近く！

　【Q2】　 あなたは、直近4年間のスポーツの大会で「にわかファン」が増えたと思いますか。

                                                                              　（回答は1つ）

とても増えたと思う

21.7%

やや増えたと思う

49.7%

あまり増えていないと思う

15.7%

まったく増えていないと思う

13.0%

（ ｎ＝300 )

統合
増えたと思う

71.3%

増えたと思わない

28.7%

（ ｎ＝300 )

　【Q3】　 あなたは、スポーツの大会における「にわかファン」について、どのようにお感じですか。

                                                                              　（回答は1つ）

とても良いと思う

19.0%

やや良いと思う

50.3%

あまり良いと思わない

18.0%

まったく良いと思わない

12.7%

（ ｎ＝300 )

統合
良いと思う

69.3%

良いと思わない

30.7%

（ ｎ＝300 )
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今後も「にわかファン」が維持または増えると思うスポーツ第1位は「野球のWBC」

今後も「にわかファン」が維持または増えるスポーツは何だと思うかを複数回答で聞いたと

ころ、「野球のWBC（侍ジャパン）」が33.0％で最も多く、次に「サッカー男子W杯

（SAMURAI BLUE）」の29.3％、「ラグビーW杯」の26.7％と続いた。上位は劇的な勝利・活

躍があったスポーツが占めた。特に第1位の「野球のWBC（侍ジャパン）」は、大谷選手をは

じめ、活躍する選手が大勢いることから、当分、熱狂はおさまらず、「にわかファン」の維

持・増加が続くと予想される。

　【Q4】　あなたは、今後も「にわかファン」が維持あるいは増えるスポーツは何だと

           思いますか。　（回答はいくつでも）

33.0%

29.3%

26.7%

19.7%

15.0%

9.0%

8.0%

7.0%

6.3%

6.0%

4.3%

2.7%

1.0%

41.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

野球のWBC（侍ジャパン）

サッカー男子W杯（SAMURAI BLUE）

ラグビーW杯

バスケットボール男子W杯（暁ジャパン）

オリンピック（日本チームが活躍した競技）

サッカー女子W杯（なでしこジャパン）

バレーボール男子W杯（龍神ＮＩＰＰＯＮ）

バスケットボール女子W杯（暁ジャパン）

バレーボール女子W杯（火の鳥ＮＩＰＰＯＮ）

高校野球（W杯、夏・春の甲子園）

陸上W杯

水泳W杯

その他

特になし

（ ｎ＝300 ）
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直近4年間の中で「野球のWBC（侍ジャパン）」が観戦率・にわかファン率ともにトップ！

競技に関わらず、スポーツを観戦した人は約6割！そのうち「にわかファン」は約3割弱！

▼  直近4年間のスポーツの大会で、観戦・応援したことがあるものを複数回答で聞いたところ、 

「野球のWBC（侍ジャパン）」が50％で最も多く、次に「サッカー男子W杯（SAMURAI

BLUE)」の33.7％、オリンピック（日本チームが活躍した競技）の26％と続いた。

次に、観戦・応援したことがあるスポーツのうち、「にわかファン」として観戦・応援した

ものを複数回答で聞いたところ、「野球のWBC（侍ジャパン）」が16％で最も多く、次に

「ラグビー」の9.0％、「サッカー男子W杯（SAMURAI BLUE)」の8.7％と続いた。

▼ 回答結果から、直近4年間のスポーツ観戦状況を作成した。

   競技に関わらず1つ以上観戦したことがある人は61.3％、そのうち「にわかファン」として

観戦は33.7％、 「コアファン」として観戦は27.7％であった。一方、日本中にブームを

巻き起こしたスポーツであっても、観戦しなかった人が4割いることも明らかとなった。

自身の「にわかファン」状況について

  【Q6】  Q5で回答したスポーツについて、あなたご自身の認識として、「にわかファン」として観戦・応援したものがあれば、お知らせください。（回答はいくつでも）

　【Q5】　直近4年間のスポーツの大会の中で、あなたが場所・時間・方法に関わらず1回でも観戦・応援したものがあれば、お知らせください。（回答はいくつでも）

50.0%

33.7%

26.0%

25.3%

19.3%

18.0%

16.0%

15.3%

10.3%

9.0%

8.7%

5.3%

2.0%

38.7%

16.0％

8.7％

4.7％

4.7％

9.0％

8.3％

2.3％

5.3％

1.7％

3.3％

2.7％

2.0％

0.3％

66.3％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

野球のWBC（侍ジャパン）

サッカー男子W杯（SAMURAI BLUE）

オリンピック（日本チームが活躍した競技）

高校野球（W杯、夏・春の甲子園）

ラグビーW杯

バスケットボール男子W杯（暁ジャパン）

陸上W杯

サッカー女子W杯（なでしこジャパン）

水泳W杯

バレーボール女子W杯（火の鳥ＮＩＰＰＯＮ）

バレーボール男子W杯（龍神ＮＩＰＰＯＮ）

バスケットボール女子W杯（暁ジャパン）

その他

特になし

直近4年間で、観戦・応援したスポーツ（ｎ＝300）

そのうち、「にわかファン」として観戦・応援（ｎ＝300）

「特になし」の回答より

第1位 野球のWBC（侍ジャパン） 16.0％

第2位 ラグビーW杯 9.0％

第3位 サッカー男子W杯（SAMURAI BLUE） 8.7％

第4位 バスケットボール男子W杯（暁ジャパン） 8.3％

第5位 サッカー女子W杯（なでしこジャパン） 5.3％

「にわかファン率」ランキング

第1位 野球のWBC（侍ジャパン） 50.0％

第2位 サッカー男子W杯（SAMURAI BLUE） 33.7％

第3位 オリンピック（日本チームが活躍した競技） 26.0％

第4位 高校野球（W杯、夏・春の甲子園） 25.3％

第5位 ラグビーW杯 19.3％

「観戦・応援率」ランキング

青棒グラフの％から

橙棒グラフの％を

引いた値（％）は、

コアファンとして観戦・

応援と解釈する

（熱心なファン）

「にわかファン」

が1つ以上あり

33.7%

「コアファン」

27.7%

スポーツは

観戦しない

38.7%

300名のスポーツ観戦状況

スポーツ

観戦する人

の内訳

61.3％
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＜解釈の仕方（例）＞

▼ 野球のWBC（侍ジャパン）を観戦・応援した人は「男性」「20・30代」「近畿地方」で多い。

▼ 性別でみると、すべてのスポーツで観戦・応援の割合は「男性」の方が「女性」より多い。

▼ 年代でみると、 「20・30代」 ほど「野球のWBC」「バスケ男子」「バレー女子」

「バレー男子」の観戦・応援が多く、「50代」ほど「サッカー男子」「高校野球」

「ラグビー」「陸上」の観戦・応援が多い。

カイ二乗検定

ｐ値 判定 ｐ値 判定 ｐ値 判定

野球のWBC（侍ジャパン） 0.0000 [**] 0.1400 [  ] 0.9310 [  ]

サッカー男子W杯（SAMURAI BLUE） 0.0036 [**] 0.4910 [  ] 0.9328 [  ]

サッカー女子W杯（なでしこジャパン） 0.0001 [**] 0.8051 [  ] 0.2291 [  ]

ラグビーW杯 0.0006 [**] 0.0775 [  ] 0.7573 [  ]

バスケットボール男子W杯（暁ジャパン） 0.0003 [**] 0.3878 [  ] 0.5899 [  ]

バスケットボール女子W杯（暁ジャパン） 0.0027 [**] 0.4674 [  ] 0.0173 [* ]

バレーボール男子W杯（龍神ＮＩＰＰＯＮ） 0.4046 [  ] 0.4497 [  ] 0.2387 [  ]

バレーボール女子W杯（火の鳥ＮＩＰＰＯＮ） 0.1614 [  ] 0.1994 [  ] 0.0017 [**]

オリンピック（日本チームが活躍した競技） 0.1088 [  ] 0.8844 [  ] 0.8449 [  ]

高校野球（W杯、夏・春の甲子園） 0.0011 [**] 0.0863 [  ] 0.3102 [  ]

陸上W杯 0.1685 [  ] 0.6644 [  ] 0.7213 [  ]

水泳W杯 0.2305 [  ] 0.5861 [  ] 0.9818 [  ]

その他 0.7010 [  ] 0.9013 [  ] 0.5702 [  ]

特になし 0.0001 [**] 0.2298 [  ] 0.9339 [  ]

性別 年代 居住地

独立性の検定（カイ二乗検定）は、クロス集計を行った結果が、母集団においても 関連性がある

といえるかを調べる手法である。    判定[*]は、母集団においても関連性があるといえる。

(横％表)

野
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の
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（
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カ

ー

男

子

W

杯

（

S

A

M
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A

I
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L

U

E

）

オ

リ

ン

ピ

ッ

ク

（

日

本

チ

ー

ム

が

活

躍

し

た

競

技

）

高

校

野

球

（

W

杯

、

夏

・

春

の

甲

子

園

）

ラ

グ

ビ

ー

W

杯

バ

ス

ケ

ッ

ト

ボ

ー

ル

男

子

W

杯

（

暁

ジ

ャ

パ

ン

）

陸

上

W

杯

サ

ッ

カ

ー

女

子

W

杯

（

な

で

し

こ

ジ

ャ

パ

ン

）

水

泳

W

杯

バ

レ

ー

ボ

ー

ル

女

子

W

杯

（

火

の

鳥

Ｎ

Ｉ

Ｐ

Ｐ

Ｏ

Ｎ

）

バ

レ

ー

ボ

ー

ル

男

子

W

杯

（

龍

神

Ｎ

Ｉ

Ｐ

Ｐ

Ｏ

Ｎ

）

バ

ス

ケ

ッ

ト

ボ

ー

ル

女

子

W

杯

（

暁

ジ

ャ

パ

ン

）

そ

の

他

特

に

な

し

ｎ

全体 50.0 33.7 26.0 25.3 19.3 18.0 16.0 15.3 10.3 9.0 8.7 5.3 2.0 38.7 300

男性 60.7 40.5 29.5 32.4 26.0 24.9 18.5 22.5 12.1 11.0 9.8 8.7 1.7 29.5 173

女性 35.4 24.4 21.3 15.7 10.2 8.7 12.6 5.5 7.9 6.3 7.1 0.8 2.4 51.2 127

20代・30代 62.9 28.6 22.9 17.1 11.4 25.7 11.4 14.3 5.7 17.1 14.3 5.7 2.9 28.6 35

40代 43.5 30.4 27.2 19.6 14.1 15.2 15.2 17.4 12.0 7.6 7.6 7.6 2.2 44.6 92

50代 50.9 36.4 26.0 30.1 23.7 17.9 17.3 14.5 10.4 8.1 8.1 4.0 1.7 37.6 173

北海道・東北地方 50.0 29.2 33.3 20.8 16.7 20.8 8.3 12.5 8.3 16.7 8.3 4.2 0.0 37.5 24

関東地方 47.3 32.8 23.7 22.9 21.4 16.0 15.3 16.0 11.5 6.1 7.6 2.3 1.5 38.9 131

中部地方 50.0 32.4 23.5 32.4 23.5 20.6 14.7 11.8 8.8 2.9 2.9 8.8 0.0 44.1 34

近畿地方 54.0 38.1 28.6 33.3 14.3 14.3 17.5 9.5 9.5 4.8 7.9 3.2 3.2 34.9 63

四国・中国・九州地方・沖縄 52.1 33.3 27.1 18.8 18.8 25.0 20.8 25.0 10.4 22.9 16.7 14.6 4.2 39.6 48

表側項目内を縦に見て最大に彩色 ｎ＝30未満は参考値

直近4年間で観戦・応援したスポーツ

性別

年代

居住地
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カイ二乗検定

表頭項目名 ｐ値 判定 ｐ値 判定

野球のWBC（侍ジャパン） 0.0332 [* ] 0.0971 [  ]

ラグビーW杯 0.5593 [  ] 0.5728 [  ]

サッカー男子W杯（SAMURAI BLUE） 0.4077 [  ] 0.4497 [  ]

バスケットボール男子W杯（暁ジャパン） 0.2747 [  ] 0.1285 [  ]

サッカー女子W杯（なでしこジャパン） 0.3564 [  ] 0.1337 [  ]

オリンピック（日本チームが活躍した競技） 0.5521 [  ] 0.1239 [  ]

高校野球（W杯、夏・春の甲子園） 0.5521 [  ] 0.0820 [  ]

バレーボール女子W杯（火の鳥ＮＩＰＰＯＮ） 0.4221 [  ] 0.0000 [**]

バレーボール男子W杯（龍神ＮＩＰＰＯＮ） 0.7791 [  ] 0.0025 [**]

陸上W杯 0.1286 [  ] 0.2951 [  ]

バスケットボール女子W杯（暁ジャパン） 0.1987 [  ] 0.0823 [  ]

水泳W杯 0.3081 [  ] 0.6899 [  ]

その他 0.3908 [  ] 0.3217 [  ]

特になし 0.5791 [  ] 0.0354 [* ]

性別 年代

＜解釈の仕方（例）＞

▼ 野球のWBC（侍ジャパン）を「にわかファン」として観戦・応援した人は、「女性」

  「20・30代」で多い。

(横％表)

野

球

の

W

B

C

（

侍

ジ

ャ

パ

ン

）

ラ

グ

ビ

ー

W

杯

サ

ッ

カ

ー

男

子

W

杯

（

S

A

M

U

R

A

I

 

B

L

U

E

）

バ

ス

ケ

ッ

ト

ボ

ー

ル

男

子

W

杯

（

暁

ジ

ャ

パ

ン

）

サ

ッ

カ

ー

女

子

W

杯

（

な

で

し

こ

ジ

ャ

パ

ン

）

オ

リ

ン

ピ

ッ

ク

（

日

本

チ

ー

ム

が

活

躍

し

た

競

技

）

高

校

野

球

（

W

杯

、

夏

・

春

の

甲

子

園

）

バ

レ

ー

ボ

ー

ル

女

子

W

杯

（

火

の

鳥

Ｎ

Ｉ

Ｐ

Ｐ

Ｏ

Ｎ

）

バ

レ

ー

ボ

ー

ル

男

子

W

杯

（

龍

神

Ｎ

Ｉ

Ｐ

Ｐ

Ｏ

Ｎ

）

陸

上

W

杯

バ

ス

ケ

ッ

ト

ボ

ー

ル

女

子

W

杯

（

暁

ジ

ャ

パ

ン

）

水

泳

W

杯

そ

の

他

特

に

な

し

（

コ

ア

フ

ァ

ン

・

観

戦

し

な

い

）

ｎ

全体 16.0 9.0 8.7 8.3 5.3 4.7 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.7 0.3 66.3 300

男性 12.1 9.8 7.5 9.8 6.4 4.0 4.0 4.0 2.9 3.5 2.9 2.3 0.6 67.6 173

女性 21.3 7.9 10.2 6.3 3.9 5.5 5.5 2.4 2.4 0.8 0.8 0.8 0.0 64.6 127

20代・30代 28.6 8.6 14.3 17.1 11.4 11.4 0.0 17.1 11.4 0.0 5.7 0.0 0.0 48.6 35

40代 14.1 6.5 7.6 6.5 6.5 4.3 2.2 2.2 2.2 1.1 3.3 2.2 1.1 72.8 92

50代 14.5 10.4 8.1 7.5 3.5 3.5 6.9 1.2 1.2 3.5 0.6 1.7 0.0 66.5 173

表側項目内を縦に見て最大に彩色

年代

「にわかファン」として観戦・応援したスポーツ

性別



Page 9

「にわかファン」と思う理由の第1位は「日本代表チームしか応援しない」

「にわかファン」のスポーツがあると回答した101名に、「にわかファン」と思う理由を複

数回答で聞いたところ、「日本代表チームしか応援しない」が33.7％で最も多く、次に同率で

「競技のルールに疎い（うとい）」「チームに詳しくない」の32.7％と続いた。

性別でみると、女性ほど「流行に乗って」「興味を持ってから日が浅い」「チームに詳しく

ない」「専門用語を知らない」「大勢で盛り上がるため」「日本代表チームしか応援しない」

を理由とする回答が多く、それ以外は「男性」の方が多い結果であった。

(横％表) 性別の①「彩色ごと」、②「彩色 - 全体の差の降順」で並び替え

観戦の回

数が少な

い

競技の

ルールに

疎い（う

とい）

実際にそ

の協議を

やったこと

がない

現地観

戦の経験

がない

顔がタイ

プの選手

を目的に

観戦して

いる

流行に

乗って応

援してい

る

興味を

持ってか

ら日が浅

い

チームに

詳しくない

専門用

語を知ら

ない

大勢で盛

り上がる

ために観

戦してい

る

日本代

表チーム

しか応援

しない

その他 特になし

ｎ

全体 17.8 32.7 9.9 13.9 8.9 27.7 19.8 32.7 19.8 11.9 33.7 1.0 5.9 101

男性 21.4 33.9 10.7 14.3 8.9 25.0 14.3 25.0 19.6 10.7 32.1 1.8 7.1 56

女性 13.3 31.1 8.9 13.3 8.9 31.1 26.7 42.2 20.0 13.3 35.6 0.0 4.4 45

20代・30代 22.2 27.8 5.6 11.1 22.2 16.7 27.8 27.8 16.7 5.6 38.9 0.0 0.0 18

40代 24.0 44.0 28.0 28.0 16.0 44.0 20.0 48.0 36.0 12.0 40.0 0.0 0.0 25

50代 13.8 29.3 3.4 8.6 1.7 24.1 17.2 27.6 13.8 13.8 29.3 1.7 10.3 58

各項目を縦に見て最大値に彩色 n=30未満は参考値

「にわかファン」と思う理由

年代

性別

 ＜ 「にわかファン」のスポーツがあると回答した人（101名）が対象 ＞

 【Q7】 あなたがQ6で回答したスポーツを「にわかファン」と思う理由をお知らせください。

                                                                    　（回答はいくつでも）

33.7%

32.7%

32.7%

27.7%

19.8%

19.8%

17.8%

13.9%

11.9%

9.9%

8.9%

1.0%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本代表チームしか応援しない

競技のルールに疎い（うとい）

チームに詳しくない

流行に乗って応援している

興味を持ってから日が浅い

専門用語を知らない

観戦の回数が少ない

現地観戦の経験がない

大勢で盛り上がるために観戦している

実際にその協議をやったことがない

顔がタイプの選手を目的に観戦している

その他

特になし

（ ｎ＝101 ）
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スポーツ経験者ほど、「観戦・応援したスポーツ」が多く、「にわかファン」も多い！

スポーツを経験した時代を複数回答で聞き、スポーツ経験有無と最終歴を作成した。

今回の回答者は「スポーツ経験者」が59％、「スポーツ未経験者」が41％で、「スポーツ経験

者」の方が上回った。経験者のスポーツ最終歴では、「高校」までが23.3％で最も多く、次に

「中学校」までの21.7％、「大学・短大・専門学校」までの8.3％と続いた。ただし、この最終

歴は、開始時期やスポーツ歴を考慮せず、あくまでも最後にスポーツした時代をカウントした

ものとする。

スポーツの経験有無別に「観戦・応援したスポーツ」「にわかファンとして観戦・応援した

スポーツ」をみると、ともにすべてのスポーツで「経験者」ほど多かった。

　【Q8】　あなたは、学生時代に部活動や学校以外のクラブ・サークルなどでスポーツをした経験がありますか。

　　　　　 スポーツをした経験がある時代を全てお知らせください。（回答はいくつでも）

2.7%

26.7%

45.7%

29.7%

8.3%

41.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児

小学校

中学校

高校

大学・短大・専門学校

スポーツをした経験はない

（ ｎ＝300 ）

スポーツを経験したことがある時代(複数回答可）

0.7%

5.0%

21.7%

23.3%

8.3%

41.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学児

小学校

中学校

高校

大学・短大・専門学校

スポーツをした経験はない

（ ｎ＝300 ）

スポーツ

経験者

59％

作成

スポーツの最終歴（単一回答）

(横％表) 各項目を縦に見て最大値に彩色 「経験あり」と「経験なし」の差の降順で並び替え

野球の

WBC

（侍ジャ

パン）

サッカー男

子W杯

（SAMU

RAI

BLUE）

バスケット

ボール男

子W杯

（暁ジャ

パン）

オリンピック

（日本

チームが

活躍した

競技）

サッカー女

子W杯

（なでしこ

ジャパン）

高校野球

（W杯、

夏・春の

甲子園）

ラグビーW

杯

バレーボー

ル女子W

杯（火の

鳥ＮＩＰ

ＰＯＮ）

陸上W杯 バレーボー

ル男子W

杯（龍神

ＮＩＰＰ

ＯＮ）

水泳W杯 バスケット

ボール女

子W杯

（暁ジャ

パン）

その他 特になし

ｎ

全体 50.0 33.7 18.0 26.0 15.3 25.3 19.3 9.0 16.0 8.7 10.3 5.3 2.0 38.7 300

経験あり 59.9 43.5 27.1 33.9 22.0 31.6 25.4 13.6 20.3 13.0 13.6 7.3 3.4 27.7 177

経験なし 35.8 19.5 4.9 14.6 5.7 16.3 10.6 2.4 9.8 2.4 5.7 2.4 0.0 54.5 123

「経験あり」と「経験なし」の差 24.1 24.0 22.2 19.3 16.3 15.4 14.9 11.1 10.6 10.6 7.9 4.9 3.4 -26.8

(横％表) 各項目を縦に見て最大値に彩色 「経験あり」と「経験なし」の差の降順で並び替え

バスケット

ボール男

子W杯

（暁ジャ

パン）

ラグビーW

杯

野球の

WBC

（侍ジャ

パン）

バレーボー

ル女子W

杯（火の

鳥ＮＩＰ

ＰＯＮ）

サッカー女

子W杯

（なでしこ

ジャパン）

バレーボー

ル男子W

杯（龍神

ＮＩＰＰ

ＯＮ）

陸上W杯 オリンピック

（日本

チームが

活躍した

競技）

バスケット

ボール女

子W杯

（暁ジャ

パン）

高校野球

（W杯、

夏・春の

甲子園）

サッカー男

子W杯

（SAMU

RAI

BLUE）

水泳W杯 その他 特になし

（コアファ

ン・観戦し

ない）

ｎ

全体 8.3 9.0 16.0 3.3 5.3 2.7 2.3 4.7 2.0 4.7 8.7 1.7 0.3 66.3 300

経験あり 13.6 12.4 18.6 5.6 7.3 4.5 4.0 6.2 3.4 5.6 9.6 2.3 0.6 59.3 177

経験なし 0.8 4.1 12.2 0.0 2.4 0.0 0.0 2.4 0.0 3.3 7.3 0.8 0.0 76.4 123

「経験あり」と「経験なし」の差 12.7 8.4 6.4 5.6 4.9 4.5 4.0 3.8 3.4 2.4 2.3 1.4 0.6

直近4年間で「にわかファン」として観戦・応援したスポーツ

スポーツの

経験有無

直近4年間で観戦・応援したスポーツ

スポーツの

経験有無
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(横％表) ①「彩色ごと」、②「彩色 - 全体の差の降順」で並び替え

サ

ッ

カ

ー

男

子

（

S

A

M

U

R

A

I

 

B

L

U

E

）

野

球

の

W

B

C

（

侍

ジ

ャ

パ

ン

）

バ

ス

ケ

男

子

（

暁

ジ

ャ

パ

ン

）

バ

レ

ー

女

子

（

火

の

鳥

Ｎ

Ｉ

Ｐ

Ｐ

Ｏ

Ｎ

）

高

校

野

球

（

W

杯

、

夏

・

春

の

甲

子

園

）

バ

レ

ー

男

子

（

龍

神

Ｎ

Ｉ

Ｐ

Ｐ

Ｏ

Ｎ

）

バ

ス

ケ

女

子

（

暁

ジ

ャ

パ

ン

）

陸

上

W

杯

サ

ッ

カ

ー

女

子

（

な

で

し

こ

ジ

ャ

パ

ン

）

ラ

グ

ビ

ー

W

杯

オ

リ

ン

ピ

ッ

ク

水

泳

W

杯

そ

の

他

特

に

な

し

ｎ

全体 33.7 50.0 18.0 9.0 25.3 8.7 5.3 16.0 15.3 19.3 26.0 10.3 2.0 38.7 300

大学・短大・専門学校 60.0 72.0 36.0 24.0 36.0 16.0 12.0 4.0 32.0 24.0 36.0 0.0 8.0 8.0 25

高校 44.3 58.6 24.3 8.6 32.9 10.0 4.3 17.1 18.6 22.9 31.4 12.9 2.9 34.3 70

中学校 33.8 56.9 24.6 13.8 27.7 15.4 7.7 23.1 16.9 24.6 32.3 15.4 1.5 32.3 65

未就学児・小学校 52.9 58.8 35.3 17.6 35.3 11.8 11.8 47.1 41.2 41.2 47.1 29.4 5.9 11.8 17

スポーツをした経験はない 19.5 35.8 4.9 2.4 16.3 2.4 2.4 9.8 5.7 10.6 14.6 5.7 0.0 54.5 123

各項目を縦に見て最大値に彩色 n=30未満は参考値

(横％表) ①「彩色ごと」、②「彩色 - 全体の差の降順」で並び替え

野

球

の

W

B

C

（

侍

ジ

ャ

パ

ン

）

バ

レ

ー

女

子

（

火

の

鳥

Ｎ

Ｉ

Ｐ

Ｐ

Ｏ

Ｎ

）

サ

ッ

カ

ー

女

子

（

な

で

し

こ

ジ

ャ

パ

ン

）

バ

レ

ー

男

子

（

龍

神

Ｎ

Ｉ

Ｐ

Ｐ

Ｏ

Ｎ

）

高

校

野

球

（

W

杯

、

夏

・

春

の

甲

子

園

）

サ

ッ

カ

ー

男

子

W

杯

（

S

A

M

U

R

A

I

 

B

L

U

E

）

バ

ス

ケ

女

子

（

暁

ジ

ャ

パ

ン

）

バ

ス

ケ

男

子

（

暁

ジ

ャ

パ

ン

）

ラ

グ

ビ

ー

W

杯

オ

リ

ン

ピ

ッ

ク

（

日

本

チ

ー

ム

が

活

躍

し

た

競

技

）

そ

の

他

陸

上

W

杯

水

泳

W

杯

特

に

な

し

（

コ

ア

フ

ァ

ン

・

観

戦

し

な

い

）

ｎ

全体 16.0 3.3 5.3 2.7 4.7 8.7 2.0 8.3 9.0 4.7 0.3 2.3 1.7 66.3 300

大学・短大・専門学校 40.0 20.0 20.0 12.0 12.0 16.0 8.0 20.0 8.0 8.0 0.0 0.0 0.0 24.0 25

高校 15.7 1.4 4.3 1.4 5.7 8.6 0.0 11.4 14.3 4.3 0.0 4.3 1.4 67.1 70

中学校 13.8 6.2 4.6 4.6 3.1 9.2 4.6 10.8 9.2 6.2 0.0 6.2 4.6 70.8 65

未就学児・小学校 17.6 0.0 11.8 5.9 5.9 5.9 5.9 23.5 23.5 11.8 5.9 0.0 0.0 35.3 17

スポーツをした経験はない 12.2 0.0 2.4 0.0 3.3 7.3 0.0 0.8 4.1 2.4 0.0 0.0 0.8 76.4 123

各項目を縦に見て最大値に彩色 n=30未満は参考値

直近4年間で観戦・応援したスポーツ

※「未就学児」のｎ数が2件のため、

　　「小学校」と統合

スポーツの

最終歴

直近4年間で「にわかファン」として観戦・応援したスポーツ

※「未就学児」のｎ数が2件のため、

　　「小学校」と統合

スポーツの

最終歴
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「にわかファン（101名）」が観戦・応援する決め手の第1位は「試合にドラマ性がある」

「にわかファン」と「コアファン」「観戦しない」の決め手の違い第1位は「選手が世界で活躍」

スポーツを観戦・応援する決め手を複数回答で聞いたところ、全体の300名では「試合にド

ラマ性がある」が24％で最も多かった。

 「にわかファン（101名）」の中では「試合にドラマ性がある」が36.6％で最も多かった。   

スポーツ観戦タイプ別でみると、「にわかファン」ほど決め手の内容が多かった。その中でも

他の層と比較して最も違いがあった内容は「選手が世界で活躍をしている」であった。

（彩色 － 全体の差がMAX が第1位とする → 29.7％ －15.3％＝差14.4％）

　【Q9】　あなたがスポーツを観戦・応援する決め手をお知らせください。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（回答はいくつでも）

24.0%

21.0%

18.0%

15.3%

11.7%

11.0%

9.7%

9.3%

8.7%

6.7%

6.0%

4.3%

3.3%

2.3%

3.0%

37.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

試合にドラマ性がある

応援したい選出がいる

選手の技術が高い

選手が世界で活躍している

テレビやネットなどで話題、宣伝が多い

選手の人間性に魅力がある

勝利率が高い・強い

地元や故郷に縁がある

観戦中、ルールをわかりやすく説明

実際にその協議をやったことがある

監督・コーチの人間性に魅力がある

選手の顔がタイプ

友人・知人・家族・恋人のすすめ

選手との年齢層が近い

その他

特になし

（ ｎ＝300 ）

(横％表) 直近4年間のスポーツ観戦状況の①「彩色ごと」、②「彩色 - 全体の差の降順」で並び替え

選手が

世界で

活躍し

ている

応援し

たい選

出がい

る

試合に

ドラマ

性があ

る

選手の

技術が

高い

テレビや

ネットな

どで話

題、宣

伝が多

い

選手の

顔がタ

イプ

実際に

その協

議を

やったこ

とがある

監督・

コーチの

人間性

に魅力

がある

選手の

人間性

に魅力

がある

観戦

中、

ルール

をわかり

やすく

説明

勝利率

が高い・

強い

選手と

の年齢

層が近

い

友人・

知人・

家族・

恋人の

すすめ

地元や

故郷に

縁があ

る

その他 特にな

し

ｎ

全体 15.3 21.0 24.0 18.0 11.7 4.3 6.7 6.0 11.0 8.7 9.7 2.3 3.3 9.3 3.0 37.3 300

「にわかファン」が1つ以上あり 29.7 33.7 36.6 27.7 20.8 11.9 13.9 12.9 17.8 14.9 14.9 5.9 4.0 10.9 2.0 9.9 101

コアファン 16.9 30.1 32.5 26.5 13.3 0.0 6.0 4.8 14.5 8.4 13.3 1.2 6.0 12.0 4.8 21.7 83

スポーツは観戦しない 1.7 3.4 6.9 3.4 2.6 0.9 0.9 0.9 2.6 3.4 2.6 0.0 0.9 6.0 2.6 72.4 116

男性 16.2 24.9 25.4 17.9 11.6 3.5 9.8 6.9 9.8 8.1 9.2 4.0 2.9 9.2 4.0 32.4 173

女性 14.2 15.7 22.0 18.1 11.8 5.5 2.4 4.7 12.6 9.4 10.2 0.0 3.9 9.4 1.6 44.1 127

20代・30代 20.0 22.9 14.3 17.1 22.9 11.4 11.4 11.4 8.6 11.4 8.6 14.3 2.9 11.4 2.9 28.6 35

40代 12.0 20.7 25.0 26.1 9.8 6.5 7.6 9.8 13.0 8.7 14.1 1.1 4.3 6.5 4.3 39.1 92

50代 16.2 20.8 25.4 13.9 10.4 1.7 5.2 2.9 10.4 8.1 7.5 0.6 2.9 10.4 2.3 38.2 173

各項目を縦に見て最大値に彩色

スポーツを観戦・応援する決め手

性別

年代

直近4年間

のスポーツ

観戦タイプ
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【 参考資料 】 ｎ＝30未満の項目は参考値とする

【にわかファンが1つ以上あり 】で多かった人

「女性」「20代・30代」「20代・30代-男性」「既婚」「会社員以外の有職者」

「北海道・東北地方」「スポーツ経験あり」「スポーツ最終歴が未就学児」

【コアファン】で多かった人

「男性」「50代」「40代-男性」「未婚」「会社員」「関東地方」「スポーツ経験あり」

「スポーツ最終歴が中学校」

【スポーツは見ない 】で多かった人

「女性」「40代」「40代-女性」「未婚」「無色・その他」「中部地方」

「スポーツ経験なし」「スポーツをした経験はない」

※カイ二乗検定でｐ値＜0.05の項目は、クロス集計を行った結果が母集団においても

 関連性があるといえる。ｐ値＜0.05の項目は、

「性別」「年代×性別」「婚姻有無」「職業」「スポーツ経験有無」「スポーツ最終歴」

（横％表）

相関係数

にわかファン

が1つ以上

コアファン スポーツは

見ない n

全体 33.7 27.7 38.7 300

男性 32.4 38.2 29.5 173 0.0000 [**] 0.2907

女性 35.4 13.4 51.2 127

20代・30代 51.4 20.0 28.6 35 0.1313 [  ] 0.1087

40代 27.2 28.3 44.6 92

50代 33.5 28.9 37.6 173

20代・30代-男性 57.1 23.8 19.0 21 0.0002 [**] 0.2396

20代・30代-女性 42.9 14.3 42.9 14

40代-男性 26.5 40.8 32.7 49

40代-女性 27.9 14.0 58.1 43

50代-男性 30.1 39.8 30.1 103

50代-女性 38.6 12.9 48.6 70

未婚 26.3 28.8 45.0 160 0.0095 [**] 0.1761

既婚 42.1 26.4 31.4 140

会社員 35.7 34.1 30.2 129 0.0255 [* ] 0.1707

会社員以外の有職者 42.2 28.9 28.9 45

パート・アルバイト 28.6 20.0 51.4 35

専業主婦 37.8 13.5 48.6 37

無職・その他 22.2 25.9 51.9 54

北海道・東北地方 41.7 20.8 37.5 24 0.4225 [  ] 0.1163

関東地方 26.7 34.4 38.9 131

中部地方 35.3 20.6 44.1 34

近畿地方 39.7 25.4 34.9 63

四国・中国・九州地方・沖縄 39.6 20.8 39.6 48

スポーツ経験あり 40.7 31.6 27.7 177 0.0000 [**] 0.2722

スポーツ経験なし 23.6 22.0 54.5 123

未就学児 100.0 0.0 0.0 2 0.0000 [**] 0.2831

小学校 60.0 26.7 13.3 15

中学校 29.2 38.5 32.3 65

高校 32.9 32.9 34.3 70

大学・短大・専門学校 76.0 16.0 8.0 25

スポーツをした経験はない 23.6 22.0 54.5 123

表側項目内を縦に見て最大に彩色

n=30未満は参考値

カイ二乗検定

スポーツ

最終歴

婚姻有無

職業

居住地

クラメール

連関係数
ｐ値 判定

スポーツ観戦タイプ

性別

年代

年代×性別

部活動やクラ

ブ・サークル
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今月のレベルup⤴ コレスポンデンス分析 https://istat.co.jp/ta_commentary/correspondence

「どの年代がどのスポーツを観戦・応援したか」などを明らかにしたい場合があります。

クロス集計表を分析すれば把握できることですが、次に示すコレスポンデンスを適用するとより明確

に結論を出せ、さらに結果をポジショニングマップで表現することができます。コレスポンデンスは、

各質問のカテゴリーを得点化し、その得点を点グラフで表現する方法です。各カテゴリーの位置は類

似しているカテゴリーが近いところにくるようになっています。

（下記は、統計解析ソフトウェア「マルチ多変量」で算出。）

分析精度

統計量 1軸 2軸 計

固有値 0.015 0.011 0.026

単相関係数 0.124 0.103

各軸の説明度 58.9% 41.1% 100.0%

単相関係数は軸の重要度を示します。いくつ以上

あればよいという統計学的基準はありません。経験

的に 0.1 以下の軸は用いない方がよいでしょう。

表側項目内を縦に見て最大に彩色

野

球

の

W

B

C

（

侍

ジ

ャ

パ

ン

）

バ

レ

ー

ボ

ー

ル

女

子

W

杯

（

火

の

鳥

Ｎ

Ｉ

Ｐ

Ｐ

Ｏ

Ｎ

）

バ

ス

ケ

ッ

ト

ボ

ー

ル

男

子

W

杯

（

暁

ジ

ャ

パ

ン

）

バ

レ

ー

ボ

ー

ル

男

子

W

杯

（

龍

神

Ｎ

Ｉ

Ｐ

Ｐ

Ｏ

Ｎ

）

そ

の

他

特

に

な

し

バ

ス

ケ

ッ

ト

ボ

ー

ル

女

子

W

杯

（

暁

ジ

ャ

パ

ン

）

サ

ッ

カ

ー

女

子

W

杯

（

な

で

し

こ

ジ

ャ

パ

ン

）

水

泳

W

杯

オ

リ

ン

ピ

ッ

ク

（

日

本

チ

ー

ム

が

活

躍

し

た

競

技

）

高

校

野

球

（

W

杯

、

夏

・

春

の

甲

子

園

）

ラ

グ

ビ

ー

W

杯

サ

ッ

カ

ー

男

子

W

杯

（

S

A

M

U

R

A

I

 

B

L

U

E

）

陸

上

W

杯

n

全体 50.0 9.0 18.0 8.7 2.0 38.7 5.3 15.3 10.3 26.0 25.3 19.3 33.7 16.0 300

20代・30代 62.9 17.1 25.7 14.3 2.9 28.6 5.7 14.3 5.7 22.9 17.1 11.4 28.6 11.4 35

40代 43.5 7.6 15.2 7.6 2.2 44.6 7.6 17.4 12.0 27.2 19.6 14.1 30.4 15.2 92

50代 50.9 8.1 17.9 8.1 1.7 37.6 4.0 14.5 10.4 26.0 30.1 23.7 36.4 17.3 173

全体と彩色の差 12.9 8.1 7.7 5.6 0.9 5.9 2.3 2.1 1.6 1.2 4.7 4.4 2.7 1.3

直近4年間で観戦・応援したスポーツ

年代

20代・30代

40代

50代

野球のWBC

サッカー男子

サッカー女子

ラグビーW杯

バスケ男子

バスケ女子

バレー男子

バレー女子

オリンピック

高校野球陸上
水泳

その他

特になし

-0.2

-0.1

0

0.1

0.2

0.3

0.4

-0.4 -0.2 0 0.2 0.4

1軸

2軸

散布図（直近4年間で観戦・応援したスポーツ）

20・30代

50代

20

・

30

代

・

50

代

40

代

https://istat.co.jp/ta_commentary/correspondence
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サマリーレポートはこちらを参照ください。

こちらを参照ください．

https://istat.co.jp/investigation/2023/09/result

統計分析研究所 株式会社アイスタットについて

【株式会社アイスタット（統計分析研究所）会社概要】

◇所在地 〒166-0011 東京都杉並区梅里1-22-26 パラドール東高円寺3F（旧YTビル）

◇設立 2011年6月2日

◇代表者 代表取締役社長 志賀 保夫 / 代表取締役会長 菅 民郎

◇事業内容 株式会社アイスタット(統計分析研究所)は、統計学 を礎とした情報サービス業 に従事していま

す。 

◆本調査・弊社事業などに関するお問合せ先◆

統計分析研究所 株式会社アイスタット https://istat.co.jp/

総務部 橋本 有子（somu@istat.jp）TEL: 03-3315-7637/FAX: 03-3315-7660

サービスのご案内

株式会社アイスタット(統計分析研究所)は、統計学 を礎とした情報サービス業 に

従事しています。 「わかりやすい統計学」をモットーに、 8つのコア・サービスを

みなさまにご提供いたします。

https://istat.co.jp/investigation/2023/09/result
https://istat.co.jp/
mailto:somu@istat.jp
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